

# 节点“套餐式”提醒 绷紧“廉洁之弦”

## 高新区做好警示教育加法,探索创新“四个一”节前预防模式

本报讯 中秋前夕,高新区的党员干部接连收到来自区纪检监察工委与往年不一样的廉洁提醒,有温度、有创意地让党员干部从思想上警醒,从行为上自律,警惕“由风及腐”,始终筑牢拒腐防变的堤坝,在党员干部中引起热烈反响。

节点见作风。高新区纪检监察工委在以往警示教育

常规动作的基础上,做好加法,探索创新“四个一”节前预防模式,“套餐式”做好警示教育、廉洁提醒。压实责任,印发一份《关于加强中秋国庆期间党风廉政建设的通知》,列出“十个严禁”,以各级党组织传达学习为主,切实维护纪律规矩的严肃性;做实做细“一把手”监督,制作一封《致全区各单位“一把手”的节日廉洁

提醒》,既要求带头做到廉洁自律,又提示管好管住下属;打破常规,编发一期《高新纪语》简刊,选取8起中央纪委国家监委公开曝光的典型案例,以案中人警醒“案外人”;立足扩大廉洁提醒覆盖面、提升警示教育精准度,利用移动办公平台发一条廉洁消息,“点对点”向全体党员干部职工发出廉洁过节的提醒信息。

党工委、管委会领导班子成员和25家单位“一把手”纷纷表示,要扛牢扛稳作风建设政治责任,切实抓好自身和所辖单位部门纪律作风建设;全区党员干部对纪检监察工委节前廉洁提醒作出热烈回应,全区上下营造了廉洁平安、欢乐祥和的节日氛围。

“我们探索‘四个一’警示教育模式,从关心关爱党员干

部入手,通过一份通知、一批案例、一封信、一条信息,从点到面,从‘关键少数’到全体干部,‘套餐式’强化纪律和作风建设,目的就是引导党员干部时刻绷紧纪律之弦、守牢廉洁底线。”高新区党工委委员、纪检监察工委副书记杨俊伟表示。

记者 孙庆辉  
通讯员 孙雯钰

# 创新模式 数据驱动

## 高新区持续推进新生儿出生“一件事”联办工作

本报讯 今年以来,高新区公共事业部在总结前期新生儿出生“一件事”联办工作经验的基础上,进一步优化业务流程,完善系统功能,提升群众办事体验。

### 改革引领和数据赋能双轮驱动

高新区公共事业部按照“加强总体设计,注重改革引领和数据赋能双轮驱动”的“高效办成一件事”总要求,将出生医学证明签发管理、预防接种证办理、对新出生婴儿办理出生登记、城乡居民基本医保参保登记(新生儿)、生育医疗费支付(含产前检查费)、生育津贴支付、社会保障卡申领、科学育儿指导服务等8个事项系统集成新生儿出生“一件事”,推行一次告知、一表申请、一套材料、一窗办理、一网办理、限时办结,实现办事流程最优化、办事材料最简化、办事

成本最小化。

### 创新驱动实现“四减一优”

创新联办模式,重塑联办流程,强化数据赋能,充分利用信息技术手段实现“四减一优”,推进政务服务标准化、规范化、便利化,让服务更贴心、让群众办事更便捷。

### 标准统一数据同源管理

全区范围内统一新生儿出生一件事联办事项办理标准和业务流程,做到标准统一,数据同源管理,服务同质高效。

产妇分娩24小时内,助产机构将产妇分娩信息录入或

上传至“河南省妇幼健康管理平台-孕产妇健康管理子系统”。新生儿父母实名登录河南政务网或“豫事办”,进入“新生儿出生”模块,填写联办申请表,发起联办申请。河南省妇幼健康管理平台线上接收申请信息后,助产机构工作人员及时核对信息,签发并打印纸质版出生医学证明并办理预防接种证。公安系统对新生儿办理出生登记,医保部门办理新生儿的城乡居民基本医保参保登记、生育津贴支付同步进行,生育医疗费支付在新生儿母亲出院办理住院费用时结算(含产前检查费),省社会保障卡服务

中心制作生成进行电子社会保障卡,科学育儿指导服务可由新生儿父母关注公众号随时查看。

### 证件领取增加邮寄服务

新生儿出生“一件事”联办相关事项办理完成后,申请人可选择自行领取或由中国邮政集团有限公司分公司邮寄送达证件(证到支付邮寄费用)。

### 注重数据安全

坚持安全与服务并重、信息系统建设与安全管理同步实施,加强数据安全防护,确保群众相关信息安全可控。

### 电子材料归档

线上办理模式中各业务系统产生的电子证照和结构化数据及群众上传的证件照片作为各部门业务办理的依据,与纸质材料具有同等法律效力,各部门依据电子档案管理要求留存存档。

高新区公共事业部牵头推动“新生儿出生一件事”服务从“能办”到“好办”,进一步提升群众办事的便捷度和满意度。8月份,高新区出生一件事联办受理48人,均为当天接收,当天办结,让“人生第一站”办证更加方便快捷。

记者 孙庆辉  
通讯员 阎瑞

# 高新区党工委回应群众关切 推动基层治理见成效

居民:垃圾搬走了,道路修通了,出行真是方便多了

本报讯 “垃圾山搬走了,道路修通了,我们出行真是方便多了……”近日,高新区党工委第一巡察组副组长马章军到恒大芙蓉园小区进行回访时,居民激动地说。

事情还要从巡察组进驻开始说起。在巡察村(社区)实地入户走访中,恒大芙蓉园小区居民反映:“自交房以来,小区地下车库北门一直横堆着一个垃圾山,不仅车辆无法通行,而且居民北门出行也只能从边上1米来宽的窄缝中穿过、绕行上百米。遇到雨雪天气地面坑洼湿滑,不知道摔倒了多少人!”

巡察组实地了解情况后,立即组织双桥办事处、城市管理部、物业公司和社区居委会召开四方协调会,商讨解决方案,找出症结所在。清理垃圾及铺设道路首先要解决资金来源问题,物业公司同意先垫付资金10万元,

于是,巡察组便下达了边巡边改通知书,限期在1个月内全部完工。

开工第二天,巡察组安排2名巡察干部现场进行协调督导,很快便将垃圾清运完毕。物业公司申请报建(出入口)找不到设计图纸,巡察组便邀请城市管理部领导现场办公、急事特办,迅速做好小区道路和市政道路衔接工作。就这样,一条8米宽、30米长的混凝土道路终于修通到恒大芙蓉园北门口。困扰群众多年的烦心事解决了。

高新区党工委在对村(社区)巡察工作中突出巡改一体,强化立行立改、边巡边改,着力解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题,用心用力回应群众关切,以发现问题、推动治理的实际成效取信于民。

记者 孙庆辉  
通讯员 周章明

## 郑 能量

奖励1000元

## 梧桐办事处瓦屋李社区表彰见义勇为居民宋福杰

本报讯 近日,高新区梧桐办事处瓦屋李社区内洋溢着一片温馨与喜悦,社区为见义勇为居民宋福杰颁发见义勇为奖励证书,以此表达对他勇救落水男孩行为的高度认可和由衷的敬意。回想起9月3日那个惊心动魄的中午,宋福杰依然心潮澎湃。当天12点,正在执勤进行日常巡查的宋福杰,无意中发现了天健湖桥上有一个异常的身影。那是一个年轻的男孩,情绪低落,坐在桥栏杆的外侧,身体随时可能坠落。面对这紧急关头,宋福杰没有丝毫犹豫,迅速反应,一边让旁边的同事报警并通知公司,一边小心翼翼地靠近男孩,试图进行劝导。然而,男孩的情绪十分激动,他突然纵



身跳入河中,情况万分危急。宋福杰以极快的速度跳入水中,紧紧抓住男孩的手臂,用尽全力将他从死亡线上拉了回来。随后,在民警和其他同事的共同努力下,成功将男孩救起并安全移至岸边。宋福杰的英勇行为不仅挽救了一条生命,也展示了瓦

屋李社区居民积极向上的精神风貌。他的事迹在社区中迅速传播开来,成了大家学习的榜样。为了进一步推动社区文明建设,瓦屋李社区以宋福杰的事迹为契机,加强对居民的文明教育和道德引导。

记者 孙庆辉  
通讯员 王姝娜 文/图